

全力跑出公共资源交易“加速度”

县招投标交易中心聚力打造“三心”服务模式

进场交易。

“针对一些社会关注度高的重点项目，我们根据梳理的拟招标项目清单，逐一跟业主单位及代理机构确认个性化需求及预期的开标时间。”县招投标交易中心工作人员黄鲁慧说，通过对进场流程、所需材料、电子交易系统操作等方面进行指导，分析研判可能产生的风险点，提供全过程咨询答疑，保障项目交易高效、顺利进场，助推重点项目早日落地投产。

项目交易的服务能力和服务水平的大幅提升，保障了近年来数量飞跃式增长的进场交易项目招投标服务。2024年1月至5月，县招投标交易中心顺利完成公共资源交易项目188个，交易额20亿元，在全市工程建设项目成交总数排名第一，成交总额排名第二。

评标“不打烊”服务更安心

连日来，县招投标交易中心开评标室到了凌晨依旧灯火通明，中心全体工作人员时刻关注电子开评标流程，确保项目顺利完成招投标。

招投标服务工作不同于其他业务工作可以适当调整工作顺序，一旦开启第一步就不能按“暂停键”。为此，县招

投标交易中心创新推行夜间轮岗值班制度，确保能及时协助解决各方主体在开评标过程中遇到的技术问题，保障后勤工作，确保评标过程各项服务到位。

“由于开评标过程全封闭不间断，在进场项目大幅增多的情况下，我们中心在下班后仍会提供连续性延时服务，直到招投标工作完成。”县招投标交易中心副主任陈亚坤表示，青田县小舟山乡引水工程于上午9时开标，直到次日9:30才完成评标工作，创造了中心工程建设项目建设开评标时间最长记录。

今年以来，县招投标交易中心已服务保障64宗项目晚间评标工作顺利进行，为进场交易项目提供延时服务时长达193小时，全方位、不间断交易的服务使得项目业主对招投标过程更安心。

进场“标准化”服务更省心

一排排规范整洁的评标工位、一张张醒目的评标纪律宣传版面、一个个区域全覆盖的监控探头……这是县招投标交易中心使用的标准化评标室场景。

为适应项目增长、开评标时间延长的新形势，中心立足交易平台场地规范化管理，完成了专家等候区、专家就餐区、评标区等系列改造提升工作，专家

评委在进入评标区域前将手机等通信工具统一存放，切断与外界一切联系，确保评标期间评标专家严格的封闭式管理。

县招投标交易中心负责人杨祖帆介绍，中心还配套实行相关工作制度，出台《评标区域秩序管理规定》、落实《关于“深化评标纪律”的通知》，加强场内管理，对专家引导、人员进出等进一步细化，减少招投标环节中的“人”为因素。

此外，县招投标交易中心还于今年起建设并推行使用全流程数字见证系统，通过该系统，未来公共资源交易服务工作将借助数字化手段自动记录交易环节，提供可视化的展示模块，实现进场人员行为轨迹管理全留痕。

接下来，县招投标交易中心将继续以保障项目交易为主线，以“强执行、抓落实、不过夜”为工作指引，以数字化提升为抓手，结合实际及时推动公共资源交易全周期智治管理系統顺利运行，以全方位无死角的数字见证深化交易环节人员见证工作，为我县企业项目招投标做好“增值”服务，实现公共资源交易现场管理一体化、规范化、标准化。

线上线下齐发力 助力杨梅“一路快跑”

腊口镇搭建助农共富直播间拓展杨梅销路

效地销售杨梅。

腊口镇与助农共富直播团队合作，通过直播带货的方式带动当地杨梅的销售，截至目前，共达成线上成交4000余单，销量突破2万余斤，销售额达到78万元，帮助农户增收36.4万元，预计今年订单量将能达到2万单，销量达到20万斤。

前端助农直播的同时，后台的杨梅包装生产线也在高效运转。新鲜的杨梅被送到金水湾杨梅分拣中心，经过严格的分拣、包装后迅速发货。“以前我

们都要把杨梅拿到丽水去包装，来回至少要一个小时。现在有了这个分拣中心，真是太方便了。”腊口镇瑶均村杨梅种植户兰美云欣喜地说，他们村到分拣中心只要5分钟路程，节省了很多时间和精力。

今年五月，腊口镇搭建了统一的杨梅分拣中心，为梅农们提供了分拣、包装、发货一站式服务。此外，该中心还成为梅农散户和收购商们集中交易的平台，有效促进了杨梅产业的健康发展。

“接下来，我们将进一步加大分拣中心的运作力度，推动分级分拣、品质追求成为农户们的共识，积极引进和培养更多直播人才，通过线上线下相结合的方式进一步拓展杨梅销路，提升腊口杨梅的知名度，助力农户增收。”腊口镇副镇长廖豪杰表示。

此外，腊口镇还将积极争取政策和资金支持，推动镇强村公司、第三方直播团队与农户们的紧密合作，共同推动腊口杨梅产业有序健康发展。

本报讯（记者 王晓蕾）“欢迎来到我们腊口镇助农共富直播间。这些杨梅都是刚刚从山上采摘下来的。”近日，在腊口镇武埠村金水湾杨梅分拣中心的助农共富直播间，两位主播正热情地向网友们展示着乒乓球大小的东魁杨梅。

“我们会从农户手中直接采购新鲜的杨梅，这样农户能更快地收到货款，消费者在下单后也能快速拿到杨梅。”助农共富主播杨香香表示，这次直播的主要目的是帮助腊口镇的农户们更有



俞慕新书《返聘》首发式暨读书分享会举行

余热的故事。该书不仅反映着作者对人生晚景的温情关照，也透露着她对人生价值的探索与思考。

在随后的读书分享环节，多位读者上台分享自己的阅读感悟，提出了许多有深度的见解与感悟。“俞慕的作品我阅读了很多，她的笔触真实且感人，她所描述的故事具有现实意义，更贴近我们的生活，同时在她的作品中，也能看到很多青田本土的地域文化，比如关于

石雕的故事，青田华侨在外打拼的故事。”读者黄亚香表示，俞慕作品中的人物形象鲜明，故事情节引人入胜，文字也富有表现力与感染力，让他们从中有所收获，有所反思。

俞慕，原名何乐逸，是中国作协会员、浙江省作协会员、浙江省网络作协会员，著有长篇小说《一家四口》《返聘》《我们这代人》等。其中，《一家四口》获2018年度浙江省网络作家协会原创作

品扶持；《石魂》获2021年第一届七猫中文网现实题材征文大赛优秀奖。

共读一本书，邂逅一份温暖，享受精神共鸣。本次活动为文学爱好者们提供了一次重要的文化交流机会，不仅让读者们深入地了解到作品背后的故事，也让他们与作者建立起更加紧密的联系，通过阅读分享会，让优秀的作品和观点得以传播，进一步推动了我县文学的发展和繁荣。

努力构筑“畅、安、舒、美”公路行车环境

全县国省道开展公路路面集中整治

“下雨的时候补坑，只是临时应急措施，保持的时间不长，很快又会被车子压坏，特别是大型车。”青田交工公司副总经理赵勇介绍，接下来，我县又将迎来一段时间的持续降雨。为此，从6月23日开始，他们组织人员对S333省道、330国道的路面损坏情况进行分析研判，制定了集中修补方案，通过专业机械设备进行整治和修补，进一步改善全县公路的路面环境。

在整治完S333省道后，接下来，我县还将对330国道等青田境内的所有路段进行公路灾害集中整治。受整治影响，这些路段都将进行交通管制或分

流。为了保障来往司机的出行安全，还会在相应的施工路段设置警示标志，并安排专门人员在现场引导交通。

“在经过整治路段时，大家一定要减速慢行，注意行车安全。”赵勇表示，除了整治公路路面灾害，近期他们还将加大对国省道及农村公路的巡查力度，特别是加强高边坡、桥梁及易发水毁等路段的巡查，努力构筑“畅、安、舒、美”的公路行车环境。

要闻短讯

50000尾田鱼苗游向上海

本报讯（记者 饶晓味 季慧芷）“这桶满了拎过去，再来一桶就差不多了。”近日，在青田源远田鱼养殖专业合作社的鱼塘内，林国平和同伴们在忙碌地放水抓鱼苗，他们将网兜伸入水中，一手堵住鱼群，另一手轻轻一抬，田鱼苗就跃入网中。鱼塘边，货车已经准备就绪，等待着将田鱼苗运往上海。

今年3月，林国平采用古法育苗的方式，养殖了第一批田鱼苗，当这些鱼苗达到3—5公分的标准，就可以发往上海了。“5万尾田鱼苗在长途运输当中，有诸多注意事项，最重要的就是水的温度和含氧量，我们要准备很多冰块，充氧设备也是需要细致检查的。”林国平说道。

今年年初，方山乡人民政府联合上海海洋大学邀请台湾渔业种苗协会专家和东方渔谷（上海）科技有限公司管理团队共赴方山，考察青田稻鱼共生系统并计划引入上海郊区试点种养。预计今年8—9月，还将召开“青田田鱼·源自全球首批重要农业文化遗产”在沪推广会。

首批5万尾青田田鱼苗将送至东方渔谷集团旗下公司上海海得宝水产苗种有限公司，这标志着青田田鱼正式进军长三角市场，对于青田田鱼的发展具有里程碑的意义。

方山乡党委副书记、乡长陈金杰表示，接下来还将会有一批约800斤成鱼、第三批约3000斤成鱼送入长三角市场。希望青田田鱼能通过市场拓展，走向全国，游向世界。

“中华传统文化”下乡活动启动

本报讯（记者 季慧芷）近日，县科协、妇联和青田传媒集团在贵岙乡联合举办“中华传统文化”下乡活动。

在贵岙乡小学操场上，全校师生整齐排列，各个班级代表上台领取由县科协精心准备的150本科普教育图书，一人一本分发给学生后，剩余图书会被收入学校图书室供学生借阅。

在多媒体教室，青田传媒集团主持人大森为三、四年级的同学上了一堂“声音的魅力”美育课程。大森通过模仿一个个动画角色的声音，引领学生们走进动画世界。

“在课上，我尝试模仿各种动物叫声，用声音就可以塑造一个鲜活的形象，我觉得很神奇。”学生晏字柔希望以后还能了解更多这样的课，让他更深入地了解声音的魅力。

此外，活动还向孩子们送上了微心愿礼物，这些礼物包含文具套装、课外书、行李箱等，每一件都是孩子们自己许下的小小心愿。

接下来，县科协将定期联合多家单位开设语言艺术课、科技科普课以及爱心童行健康课，让资源平台欠缺的乡校儿童有专业的师资以及更大的舞台，开拓眼界，助力乡校孩子快乐成长。

焊花飞溅赛技能 10名“钢铁裁缝”同台竞技

本报讯（记者 叶春笼 章晨阳）近日，由县交通运输局、交投公司主办的电焊工技能比武大赛在S218安吉至龙港公路湖州至船寮段改建工程的钢筋加工厂举行。来自S218湖州至船寮段改建工程、330国道温溪至船寮段改建工程等多个重点项目的10名参赛选手同台竞技。

赛场上，选手们身穿工作服、头戴防护帽、手拿焊接枪，沉稳自信地打磨、装配和焊接自己的作品，一系列动作行云流水，既考验了他们的现场应变能力，又综合考察了他们对配件尺寸准确性的掌握以及实操熟练程度等技巧。

“本次竞赛是一次焊接技术的大比拼，也是一次工匠精神的展示。”县交投公司项目管理三部副部长叶向阳介绍说，希望通过举办技能比武活动，在提升从业人员专业技能水平的同时，不断提高安全生产意识，营造良好的安全氛围，为各大项目的顺利完工提供保障。

此次大赛邀请了县交通运输局、交投公司以及相关专业领域的5名专业人士作为考官，现场设置螺纹钢搭接手工电弧焊等多个考核题，对选手在劳保用品佩戴、焊接长度、焊缝外观等9个项目的表观情况打分，最终评出一二三等奖，并颁发相应的奖励。

下一步，全县交通系统还将继续立足项目所需、创新所向，通过举办各类技能竞赛、演练比拼等活动，为广大员工提供学习交流、磨炼技艺、提升能力的平台，积极培育新型劳动者，为我县项目建设和经济发展提供有力支撑。

公告

《百姓热线》栏目2024年青田县上线单位

丽水市新闻传媒中心（传媒集团）《百姓热线》栏目是市委市政府联系群众的桥梁和纽带，是推进行风效能建设的重要平台。为进一步深化我市机关效能与行风建设，推进政府部门与群众间沟通和交流，不断促进党务、政务公开，拓宽党务、政府有关部门与人民群众的联系渠道，优化地方发展环境，根据中共丽水市委办公室、丽水市人民政府办公室关于办好《百姓热线》栏目的通知要求，现已排定2024年《百姓热线》栏目上线时间安排表，务请各地、各有关单位高度重视，提前准备，积极配合，切实做好2024年度《百姓热线》栏目的筹划和实施工作。

群众对上线单位如有相关问题反映或意见和建议，可联系《百姓热线》栏目，电话0578-2667066，联系人江志强，手机：15057850188，曾彤，手机：13606697771。

2024年青田县《百姓热线》上线单位名单

日期	上线单位
7月9日	青田县市场监督管理局
7月24日	青田中学
8月6日	青田县人民医院
9月3日	青田县财政局
9月24日	青田县民政局
10月17日	青田县交通发展投资有限公司
11月14日	青田县温溪人民政府
12月12日	青田县船寮镇人民政府
12月18日	青田县经济商务局

特此公告

丽水市统一政务咨询投诉举报平台管理办公室

丽水市新闻传媒中心（传媒集团）

2024年4月29日

广告部:0578-6837721

传 真:0578-6837721

终 审 范东红

一版编辑 张爱微

二三编辑 张晶晶

一四校对 张锦华

黄玲晓

柳建平

周炜霞